

中国“风云”组合未进决赛， 无缘世锦赛男双四连冠 遍赏繁花 只剩风轻云淡

本报记者 许恺玲
8月10日发自广州

当比赛结束的一刻，蔡赓将手上的球拍扔向了观众席，然后又从球包里取出另外四支球拍，纷纷抛向观众。10日的男双半决赛，中国男双仅存的“风云”组合0:2负于印尼的阿山/亨德拉组合，蔡赓用“抛球拍”的方式和本届世锦赛告别。

“扔了就是扔了，比赛结束了，我不再需要了。”新闻发布会一开始，蔡赓的解释让记者心里一紧，搞得像宣布退役一样。不过还好，之后他话锋一转，“这次的世锦赛到这里结束了，广州对我们来说是个特殊的地方，这里的球迷给了我们很多的支持，所以我就把球拍扔给了他们，回报观众吧。”

“风云”组合的此番失利的确遗憾，因为他们错过了成就男双四连冠的辉煌。但从另一角度看，33岁的蔡赓和30岁的傅海峰已经尽力了，在这个赛场上，他们已经是拼到最后一刻的老将，在伦敦奥运会之后，他们经历了状态得到调整

期。我们都看到了5月的苏迪曼杯，“风云”组合的状态有多令人堪忧，但三个月后，在蔡赓发烧的情况下他们还能走到四强，“风云”组合的表现值得尊敬。蔡赓赛后也说，进入四强，算是完成了赛前的预期，“这次比赛应该说提升了我们的信心，经过下半年的调整我们会越来越好的”。

这次的世锦赛，中国男双只有“风云”组合进入四强，但最终中国男双没有进入决赛。这是否意味着中国男双又陷入困境，傅海峰坚决地说：“我觉得不需要和其他四个组比吧，男双我认为会越来越好的，我们后面的年轻选手会崛起，现在在世界上男双的竞争比较激烈一些，谁赢也都很正常。”

本届世锦赛，备受期望的男双“子龙”组合没能成长起来，反倒是老将“风云”组合继续苦苦支撑，不过蔡赓和傅海峰都表示，现在两人还没到退役的时候，“我们没有选择放弃，既然上场就是要赢，竞技体育的精神是不服输，不想退役的话，就要坚持下去。”

男单还是“林李”决战 球迷乐了、组委会也乐了

本报记者 许恺玲
8月10日发自广州

就算阔别国际赛场近一年，就算持外卡参加世锦赛，如今排名已经下滑到286位的林丹还是轻松晋级男单决赛。未失一局进决赛，超级丹依然所向披靡。而大马天王在斩落两位中国小将之后，终于如愿站在决赛舞台，只是不知可喜还是可悲，对面站

林丹还能保持着这么高的比赛激情，的确让人惊讶。

李宗伟曾在新闻发布会上说过，“只要是林丹想要的，他就一定能得到。”这句话听来多少有点心酸，这位马来西亚天王真是被林丹“折磨”得不轻，是要多少次的失败，才能由衷说出这样的感慨。真怕李宗伟比赛还没打，心里就凉半截。但不论最终决赛的结果如何，林丹和李宗伟能会师决赛，已经让球迷、媒体、组委会都满意。

国际羽联之所以发给林丹外卡，正是看中这位羽坛天王的影响力，为了增加世锦赛的吸引力，林丹必须有。组委会卖票，林丹和李宗伟就是票房的保证。在半决赛时，组委会专门把林丹和李宗伟的比赛分开在下午和晚上分别买票，就是看中了两位天王的“吸金力”，两位会师决赛，票房自然不愁。在林丹没比赛的时候，天河体育馆外的黄牛们生意冷清，当半决赛结果一出，场外的黄牛们都精神抖擞了，原因自不必说。当然最开心的还是进场的球迷，能看到这样的对决，广州球迷有福了。

男单决赛，一方是持外卡参赛、被人戏称为本届世锦赛最大“黑马”的超级丹，一方是久居世界第一宝座、志在夺冠的“无冕之王”，无论谁输谁赢，比赛必将成为羽球迷津津乐道的话题。



李宗伟毫无悬念地进入决赛。

的又是林丹。

半决赛时，林丹的对手越南名将阮天明也算是一位老将了，只可惜在林丹最好的时候，他没有什么机会，在林丹久疏战阵、恢复时间短的情况下，他还是赢不了超级丹。在30岁的年龄，在所有冠军都拿到手软的情况下，



蔡赓将自己的球拍扔给观众。本版照片均为新华社发

巴里奥斯转会 莫斯科斯巴达克

新华社广州8月10日体育专电(记者 王浩明) 广州恒大足球俱乐部10日凌晨官方宣布，球队巴拉圭外援巴里奥斯以700万欧元的转会费加盟俄罗斯莫斯科斯巴达克俱乐部。在所有手续完成后，恒大表示将从国际足联撤诉。

据知情人士透露，此次的转会运作十分迅速。在俱乐部向国际足联提出合同纠纷申诉并得到受理后，巴里奥斯的经纪人就已经“服软”，主动联系恒大俱乐部商讨正常转会程序。

中国足球梦之队 小负巴西传奇队

新华社北京8月10日体育专电(记者 郑道锦) 由米卢、金志扬率领的，以范志毅、高峰等前国脚组成的中国足球队10日晚在国家体育场“鸟巢”进行的一场足球友谊赛上以1:2不敌由贝贝托、卡雷卡等前足坛巨星领衔的巴西传奇队。

这支来华访问的巴西传奇队由巴西足坛英雄、1970年世界杯巴西队夺冠时的队长阿尔贝托率领，阵中除了贝贝托、卡雷卡之外，还有罗克·儒尼奥尔、吉尔伯特等前巴西知名球星。而中国队这边则基本是1997年十强赛、2001年十强赛的前国家队阵容。首发11人中前场有高峰；中场有曹限东、彭伟国、李小鹏、姚夏、刘越；后卫线上则有范志毅、张帅、魏群、杨璞；门将将是符兵。

李娜闯入 罗杰斯杯四强

新华社多伦多8月9日体育专电(记者 马丹) 中国选手李娜9日在加拿大多伦多以7比6、6比2击败斯洛伐克选手齐布科娃，顺利打入罗杰斯杯网球赛半决赛。

世界排名第五的李娜与排名22位的齐布科娃此前曾经4次交手，李娜保持全胜。但齐布科娃在本届杯赛中有不俗表现，第一轮淘汰了世界排名第九的德国选手克贝尔，第三轮淘汰了赛会第十号种子、意大利选手芬奇。

首届大众健身 挑战赛在济举行

本报讯(记者 刘伟) 为庆祝第五个全国“全民健身日”，8月10日，由省体育局主办，济南市体育局、槐荫区人民政府承办的首届大众健身项目挑战赛在槐荫区体育活动中心举行。

经选拔，来自全省17市和有关企业体协代表队的共200余人，参加了当天的竞赛活动。活动现场，运动员们在跳绳、踢毽子、仰卧起坐、引体向上、立定跳远、25米折返跑和掰手腕等群众喜闻乐见的运动项目中一决高下。紧张刺激的“腕力王”比拼，壮汉分桌而坐，肌肉的硬碰硬，将挑战赛带向了高潮。

按照省体育局统一部署，“全民健身日”前后，各级体育部门结合实际，都组织了相应的有地域特色的健身活动。通过草根健身的方式，旨在提高群众参与健身意识，激发群众健身热情。

又是大郅单骑救主

王治郅33分，男篮79:76险胜约旦争第五

本报记者 刘伟

面子没了，日子还得继续。8月10日，亚锦赛5-8名排位赛，中国男篮凭借老兵王治郅的神勇发挥，三分险胜约旦，11日他们将为一个第五名而战。用名嘴白岩松的话来说，惨败给中华台北，中国男篮在本届亚锦赛的堕落，就像在玩“高台跳水”，令人猝不及防。就在外界期待最后两场球，年轻人能用行动挽回点颜面时，大郅单骑救主的戏份，却冷冰冰地表明，一场惨败，仍旧奈何不了这帮无欲无求的队员。

中约之战，可谓难兄难弟之间的较量。这对上届亚锦赛的冠军亚军，两年后均遭重创，沦落得不成样子。不同的是，约旦主力阿巴斯和道格拉斯缺席，球队战力严重受损，淘汰赛被苦主伊朗复仇，倒也情有可原。只是中国男篮老家没变，却被中华台北狂刺。

看完堕落版“中约”战，中国男篮的问题，似乎更清晰地暴露了出来。可能是职业生涯最后一次参加亚锦赛的王治郅，在同约旦的比赛中砍瓜切菜般得到33分，或许输给中华台北，已经严重伤害到了老兵的尊严，“这样的成绩，真的愧对球迷！”于是他把手全撒到了约旦人身上，“老骨头”在生涯末年，依旧对得起胸前的国旗。

大郅的一枝独秀，继续从另一个侧面挖苦着中国男篮，年轻人，甚至中生代们为何缩手缩脚，斗志低迷，真是技不如人？其实未必，或许技战术背后，各种利益的交错、体制的抑制，更发人深思。还是白岩松那句话，“男篮惨败给泰国，男篮输给中华台北，正式宣告中国体育金牌战略走到了尽头，接下来，该辞职的辞职，该卸职的卸职吧”，中国篮球需要一次彻底的革命！

